

# 云南省发展和改革委员会 文件 云南省卫生健康委员会

云发改社会〔2020〕1096号

---

## 云南省发展和改革委员会 云南省卫生健康委员会关于转发进一步抓好公共卫生防控救治能力建设各项任务落实的通知

各州、市发展改革委、卫生健康委，省卫生健康委所属和联系单位：

现将国家发展改革委社会发展司、国家卫生健康委规划信息司和国家中医药局规划财务司联合印发的《关于进一步抓好公共卫生防控救治能力建设各项任务落实的通知》（以下简称《通知》）转发给你们，并就有关事项通知如下，请一并遵照执行。

一、当前全球疫情仍在肆虐，外防输入压力在持续加大，国内零星散发病例难以完全避免，甚至可能引发局部地区聚集性疫情，各地要深刻认识疫情防控的复杂性、严峻性和长期性，

强化底线思维和忧患意识，切实增强责任感、使命感和紧迫感，积极主动做好应对准备。

二、各州、市发展改革委、卫生健康委要对照国家要求组织开展自查工作，认真填报《通知》附表1，3家重大疫情救治基地项目承接医院要加快建设进度，抓紧开展救治设备购置工作，认真填报《通知》附表2，于每月4日前将基地建设项目台账报送省发展改革委社会发展处、省卫生健康委规划信息处。

三、自2020年11月起，省级层面将建立月报通报和专项督导制度，通报各州、市公共卫生防控救治能力建设进展情况，对各地工作推进情况开展专项督导。对关键任务落实不到位、多次通报仍无明显进展的，及时向州、市人民政府通报情况，商请尽快整改。各州、市也要建立相应通报督导制度。

附件：1.关于进一步抓好公共卫生防控救治能力建设各项任务落实的通知

2.公共卫生防控救治能力建设进展情况

3.中央预算内投资补助重大疫情救治基地建设项目台账

云南省发展和改革委员会

云南省卫生健康委员会

2020年11月17日

(联系人及电话：省发展改革委杨凡 0871-67332435，  
省卫生健康委吴平 0871-65884305)

云南省发展和改革委员会办公室

2020年11月19日印发



## 关于进一步抓好公共卫生防控救治能力建设 各项任务落实的通知

各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团、黑龙江省农垦总局发展改革委、卫生健康委、中医药局：

目前，新冠肺炎疫情在全球加速蔓延，国内零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在，叠加秋冬季流感等多种呼吸道传染病影响，我国外防输入、内防反弹的任务非常艰巨。各地要切实提高认识，抓住当前重要时间窗口，抓紧落实国家发展改革委、国家卫生健康委、国家中医药局印发实施的《关于印发公共卫生防控救治能力建设方案的通知》（发改社会〔2020〕735号）（以下简称《建设方案》），确保完成相关建设任务，切实发挥中央预算内投资效益。现就有关工作提出如下要求。

一、抓紧组织本地区全面自查。各地要切实提高认识，统筹用好中央预算内投资、抗疫特别国债、地方财政资金、地方政府专项债券等开展项目建设，确保明年“两会”前，所有项目全部开工。要聚焦6月12日视频推进会部署的强化“七个能力”、完善“三个保障”工作任务，对照国务院联防联控机制印发的《进一步推进新冠病毒核酸检测能力建设工作方案》和《应对秋冬季新冠肺炎疫情医疗救治工作方案》提出的可转换床位、可转换重症监护床位、核

酸检测能力、应急医疗物资储备等量化要求，按月自查本地区公共卫生防控救治能力建设情况，发现问题及时整改，确保重大疫情防控救治能力不留白、不缺位。请各地认真按照附件1的要求，将本省的自查情况于每月10日前报送至国家发展改革委社会发展司、国家卫生健康委规划信息司、国家中医药局规划财务司。

**二、加快重大疫情救治基地项目开工建设。**根据目前掌握的情况，重大疫情救治基地项目建设进度相对滞后。各地要充分认识救治基地危重症患者集中收治和应急物资集中储备的重要意义，在加强重症监护病区（ICU）、负压病房、负压手术室等建设的同时，购置《建设方案》明确的心肺复苏、呼吸机、体外膜肺氧合（ECMO）等必要救治设备，必要时服从国家统一调度。各地要集中力量解决项目开工建设各方面的问题和困难，尽快启动基地建设和设备购置工作，认真填报附件2，并于每月10日前将本地的项目台账报送至国家发展改革委社会发展司、国家卫生健康委规划信息司、国家中医药局规划财务司。

**三、建立月报通报和专项督导制度。**建立定期通报制度，每月在全国范围内通报各地公共卫生防控救治能力建设的进展情况，对进展较好的提出表扬，对工作不力的提出批评。对关键建设任务落实不到位、多次通报仍进展不利的，及时向省级政府办公厅通报有关情况，商请尽快整改，并在“十四五”期间投资计划安排中，给予减少中央投资额度等处罚。按照工作部署，我们拟于明年“两会”后对各地《建设方案》落实情况进行专项督导，确保项目如期完成

建设目标。

**四、强化工程项目廉政建设。**各地要严格按照中央预算内投资项目监管要求，切实履行建设程序，落实项目法人责任制、招标投标制、工程监理制、合同管理制。要加强资金使用管理，保障中央资金专款专用，杜绝挤占、挪用和截留现象发生。

附件：1.公共卫生防控救治能力建设进展情况

2.中央预算内投资补助重大疫情救治基地建设项目台账

国家发展改革委社会发展司



国家卫生健康委规划信息司

国家中医药局规划财务司

2020年11月4日



